



**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ**

РЕШЕНИЕ

«22» апреля 2025 года

№ 34/248-РС

Об отчете главы Новодеревеньковского района Орловской области о результатах его деятельности, о результатах деятельности администрации Новодеревеньковского района Орловской области за 2024 год

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131 –ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Новодеревеньковского района Орловской области, заслушав и обсудив представленный главой Новодеревеньковского района Медведевым С.Н. отчет о его деятельности и деятельности администрации Новодеревеньковского района за 2024 год, Новодеревеньковский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Отчет главы Новодеревеньковского района Орловской области Медведева С.Н. о результатах его деятельности, о результатах деятельности администрации Новодеревеньковского района Орловской области за 2024 год утвердить.

2. Признать деятельность главы Новодеревеньковского района Орловской области Медведева С.Н. и деятельность администрации Новодеревеньковского района Орловской области за 2024 год удовлетворительной.

3. Опубликовать настоящее решение и отчет главы Новодеревеньковского района Орловской области в газете «Новодеревеньковский вестник» и разместить на официальном сайте администрации Новодеревеньковского района Орловской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную депутатскую комиссию по правовому регулированию, связям с общественностью и средствами массовой информации (С.В. Меркулов).

Председатель Новодеревеньковского
районного Совета народных депутатов

Т.В. Быковская

Отчет
главы Новодеревеньковского района С. Н. Медведева о
результатах деятельности администрации Новодеревеньковского
района за 2024 год

Добрый день, уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!

Руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Новодеревеньковского района, сегодня я представляю отчет о работе главы и администрации муниципального образования за 2024 год.

На самом деле это отчет всех органов власти, моих коллег заместителей, начальников отделов, структур и организаций района, которые вместе со мной работали на развитие нашего района, для наших земляков и вместе с ними.

Каждый год имеет свои особенности в постановке задач, определении приоритетов деятельности органов местного самоуправления и 2024 год был непростым.

Несмотря на сложившуюся ситуацию, связанную с проведением специальной военной операции, в марте 2024 года прошло значимое политическое событие - выборы Президента Российской Федерации, жители Новодеревеньковского района приняли в них активное участие. Явка избирателей в нашем районе составила 91,6%, из которых 82% проголосовали за Путина Владимира Владимировича.

Выборная кампания в Новодеревеньковском районе была организована на принципах открытости и законности. И я хочу сказать слова благодарности всем жителям района, пришедшим на избирательные участки. Именно вы проголосовали за ту политику, которую мы сейчас проводим, а она заключается в том, чтобы сделать жизнь комфортной и достойной, заботиться о каждом жителе нашего района.

Подводя итоги работы 2024 года, можно отметить, что большинство намеченных задач администрация района выполнила. Некоторые вопросы находятся в стадии выполнения и решения. Есть и проблемы, над которыми нам еще предстоит поработать.

Остановлюсь на основных показателях, которые отражают итоги реализации основных направлений социально-экономического развития района за 2024 год.

Одним из главных показателей эффективности работы муниципального образования является обеспечение бюджетного процесса, повышение результативности бюджетных расходов и рост собственных доходов, осуществление бесперебойного финансирования всех бюджетных назначений и исполнение взятых на себя обязательств.

За отчетный год обеспечено качественное, в соответствии с требованиями бюджетного законодательства исполнение бюджета района. Доходы консолидированного бюджета района за 2024 год составили 399,8 млн. рублей, при плане 404,2 млн. рублей. Исполнение плана составило 98,9%. По сравнению с уровнем прошлого года общий объем доходов увеличился на 25,3 % (80,8 млн. рублей).

Собственных доходов в бюджет района получено 242,0 млн. рублей, рост к уровню прошлого года составил 55,8 %. В структуре доходов бюджета за 2024 год собственные доходы составляют 60,5%.

Безвозмездные поступления из областного бюджета поступили в доход консолидированного бюджета в сумме 157,8 млн. руб. (уменьшение к уровню прошлого года на 3,6 %) Их удельный вес в общей сумме доходов составляет 39,5%.

На протяжении последних лет поступления собственных налоговых и неналоговых доходов бюджета имеют положительную динамику. Основным источником, обеспечивающим ежегодный рост собственных доходов, является налог на доходы физических лиц. Его доля поступлений в общей сумме собственных доходов занимает 46,9%. Сумма его поступлений за 2024 год составила 113,5 млн. руб. При этом наблюдается его рост к уровню прошлого года на 19,6%. Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения поступил в сумме 10,5 млн. руб. Увеличение к уровню прошлого года на 6,1 %.

К уровню предыдущего периода сумма поступлений акцизов возросла на 9,5% и составила 8,4 млн. рублей.

Важным источником мобилизации доходов бюджетов сельских поселений является увеличение поступлений в местный бюджет земельного налога. По состоянию на 1.01.2025 г. наблюдается его рост на 8,4% к уровню прошлого года. Сумма его поступлений составила 11,1 млн. рублей.

Налоги на имущество физических лиц в 2024 году сложились в объеме 1,8 млн. рублей, что больше предыдущего периода на 6,8%.

Остальные виды налогов (налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, единый сельскохозяйственный налог, государственная пошлина) занимают 4,9 % от общей суммы налоговых поступлений. Общая сумма их поступлений сложилась в 5,6 млн. руб.

Неналоговые доходы по сравнению с 2023 годом выросли более чем в 3 раза и сложились в сумме 90,2 млн. руб. Основная доля поступлений сложилась за счет доходов от продажи земли, а также от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности. В 2024 году от арендной платы за земельные участки в бюджет района поступило 24,4 млн. рублей. От продажи земельных участков в бюджет района поступило 62,5 млн. рублей.

При исполнении бюджета за 2024 год учитывалось необходимость обеспечения в приоритетном порядке социально значимых расходов бюджета, создание необходимых условий для решения поставленных задач по сохранению устойчивости бюджетной системы, безусловного исполнения принятых расходных обязательств, повышение эффективности и результативности бюджетных расходов.

Расходная часть консолидированного бюджета района за 2024 год исполнена в сумме 366,4 млн. рублей при плане 395,6 млн. рублей. Исполнение плана составляет 92,6 %. Рост к уровню 2023 года 5,3 млн. рублей или 1,5%.

Приоритетным направлением расходов бюджета района является социальная сфера. За 2024 год расходы на социально-культурную сферу составили 70,1 % в общем объеме расходов бюджета.

На содержание учреждений образования направлено 227,5 млн. рублей, что составляет 62,1 % расходов бюджета, расходы на культуру произведены в сумме 23,4 млн. рублей, расходы на социальную политику составили 6 млн. рублей.

По разделу «Национальная экономика» расходы составили 22 млн. руб. Основная доля их сложилась по дорожному хозяйству, финансирование которых осуществлялось за счет поступивших в доход бюджета акцизов, и субсидий на осуществление дорожной деятельности, в общей сумме 19,3 млн. рублей.

В течение всего года работа была направлена на увеличение поступлений местных налогов, изыскание дополнительных доходов, оптимизацию расходов. Проводился мониторинг и контроль за расходами местного бюджета.

Благодаря проведенной работе по состоянию на 01.01.2025 года долгов по учреждениям бюджетной сферы Новодеревеньковского района нет. Полностью погашены платежи за потребленные энергоресурсы, выплачена заработная плата и произведены отчисления во внебюджетные фонды.

Основой экономики и важнейшим источником налоговых поступлений в бюджет Новодеревеньковского района является агропромышленный комплекс.

Производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются 9 сельхозпредприятий, 37 крестьянских (фермерских) хозяйства и более 2,5 тысяч личных подсобных хозяйств.

Район располагает 69,806 тыс. га пашни, из них в пользовании сельскохозяйственных предприятий - 41,839 тыс. га, крестьянских фермерских хозяйств – 22, 529 тыс. га, личных подсобных хозяйств - 5,5 тыс. га.

В сельскохозяйственной отрасли занято 665 человек, среднемесячная заработная плата составляет 59622 рубля, 19,5 % рост заработной платы к уровню прошлого года.

В агропромышленном комплексе на протяжении последних трех лет аграрии стабильно получают высокие урожаи. В 2024 году, несмотря на неблагоприятные погодные условия сельхозтоваропроизводителями района собрано 156,6 тыс. тонн зерновых и зернобобовых культур, при средней урожайности 43,2 ц/га; в том числе озимых зерновых – 92,5 тыс. тонн, урожайность составила 47 ц/га, яровых зерновых более 64,1 тыс. тонн, урожайность 45,4 ц/га. Сбор масличных культур составил 54,3 тыс. тонн, средняя урожайность 27,3 ц/га. Валовый сбор сахарной свеклы – 30,5 тыс. тонн с урожайностью 343 ц/га.

Под урожай 2025 года сельхозтоваропроизводители района посеяли 14,2 тысячи гектаров озимых зерновых культур. Ежегодно увеличиваются посевные площади озимого рапса, так осенью прошлого года было посеяно 2,4 тыс. га, что более чем на 500 га выше уровня 2023 года.

Весной 2025 года планируется посеять более 20,5 тыс. га зерновых и зернобобовых культур, 20,8 тыс. га масличных и технических культур.

Отрасль животноводства на протяжении последних 3-х лет работает стабильно. Поголовье крупного рогатого скота на 1 января

2025 года во всех категориях хозяйств насчитывает почти 1800 голов, из них коров 690 голов.

За прошедший год во всех категориях хозяйств было произведено 3,5 тысячи тонн молока. Продуктивность дойного стада в сельскохозяйственных предприятиях района в среднем составила 5030 кг молока на 1 фуражную корову, что выше уровня прошлого года на 150 кг.

Для стабильной работы сельскохозяйственной отрасли государство постоянно оказывает поддержку как крупным, так и мелким сельхозтоваропроизводителям. В 2024 году в рамках реализации мероприятий Государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на содействие достижения целевых показателей аграриями Новодеревеньковского района получено субсидий из федерального и областного бюджетов в сумме 11 млн. 71 рубль, в т.ч. ООО «Истоки» - 1,5 млн. рублей, ООО «Богоявленское» - 1,3 млн. рублей, К(Ф)Х «Алеко» - 1 млн. рублей.

В 2024 году грант «Агростартап» в размере 4,477 млн. рублей получили фермер Новодеревеньковского района Поляков Александр Михайлович на новое направление деятельности по выращиванию однолетних и многолетних культур. Проект направлен на создание экологически чистой продукции – сена, по интенсивной технологии севооборота, чтобы минимизировать внесение минеральных удобрений.

Популярным направлением инвестиций в основной капитал в нашем районе является вложение в основные средства. Общий объем вложенных инвестиций в 2024 году порядка 500 млн. рублей.

Предприятиями района было приобретено: 7 тракторов различной модификации, 9 автомобилей и 18 единиц другой сельскохозяйственной техники. Основными источниками финансирования проектов являются собственные средства предприятий.

Набирает обороты в нашем районе новое направление в сельском хозяйстве – агротуризм. В 2024 году на территории с. Старогольское (ООО «Богоявленское») начал осуществлять туристическую деятельность экопарк «ЗаГрад» («Соты&Варенье»). Инфраструктура парка включает 38 мест для проживания зимой и 56 — летом, а также кафе, мангальные зоны, фотозоны, детскую площадку, баню и экоферму. Это делает экопарк привлекательным

для молодежи, семей с детьми и романтических пар, обеспечивая разнообразие активностей. В экопарке можно приобрести продукцию собственного производства: чай, мед, саше из лаванды и свечи.

Главная достопримечательность экопарка — 3 гектара уникальных лавандовых полей, единственных в Центральной России. В сезон цветения 2024 года здесь побывали более 3 тыс. посетителей из разных регионов России.

В промышленном секторе района свою деятельность осуществляют следующие предприятия. ООО «РПЗ Полюс» является самым крупным промышленным предприятием района. Численность работников на 1 января 2025 года составила 72 человек. Среднемесячная заработная плата за 2024 год составила более 50 тысяч рублей. Производственная мощность этого предприятия - более 10 тонн рыбной продукции в сутки. Объем отгруженных товаров собственного производства за прошлый год составил более 900 млн. рублей.

ИП Логинова Вера Викторовна занимается производством сыров на основе коровьего молока. Производственная мощность предприятия 6 тонн молока в сутки. Производят 5 сортов сыра. Производством сыров занято 10 человек.

На территории Новодеревеньковского района осуществляет свою деятельность АО «Агронова – Орел», которое обеспечивает сельхозтоваропроизводителей не только нашего, но и близлежащих районов и соседней Тульской области минеральными удобрениями. На предприятии трудятся 9 человек. В прошедшем году со складского комплекса было отгружено более 28 тысяч тонн. В перспективе у предприятия увеличение мощностей отгрузки минеральных удобрений.

Значимым ресурсом экономического роста является развитие малого предпринимательства. По состоянию на 1 января 2025 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных в районе, составило 238 единиц (21 юридическое лицо и 217 индивидуальных предпринимателей), в сравнении с началом 2024 года их количество увеличилось на 2 %.

В течение года на территории района зарегистрировали деятельность в качестве индивидуальных предпринимателей 39 человек, закрыли деятельность 35 ИП.

Администрацией Новодеревеньковского района ежегодно реализуется механизм участия субъектов малого

предпринимательства при осуществлении муниципальных закупок. За отчетный год 54,3 % закупок, проводимых администрацией района, размещено среди субъектов малого и среднего предпринимательства на сумму 2,6 млн. рублей.

Администрация района ведет работу по оказанию информационной, консультационной и имущественной поддержки субъектам МСП.

Важным сектором экономики района является потребительский рынок. Сфера потребления в районе представлена магазинами районного потребительского общества, частными предприятиями и сетевыми компаниями («Пятерочка», «Магнит», «Красное-белое»).

На территории района торговое обслуживание осуществляют 70 объектов розничной торговли, 11 объектов оказывают услуги общественного питания, из них 9 — школьные и детсадовские столовые.

Стационарные магазины имеются во всех крупных населенных пунктах, в остальных - население обслуживается выездной торговлей.

Пользуются спросом онлайн-магазины в сети интернет. На территории района открыто 2 пункта выдачи заказов «Вайлдберриз» и 1 пункт «Озон». Оформить доставку заказов «Вайлдберриз» можно и в почтовых отделениях.

Вопросы жилищно-коммунального хозяйства и формирования комфортной городской среды являются наиболее важными для населения.

В 2024 году в этой отрасли основные усилия были сосредоточены на обеспечение стабильного прохождения отопительного периода, организацию бесперебойного водоснабжения. Срывов и чрезвычайных ситуаций на объектах коммунального комплекса на территории района зафиксировано не было.

Коммунальные услуги населению района предоставляют 2 предприятия: МУП «Комхоз», МУП «Посад». Численность работников по двум предприятиям составляет 29 человек. Средняя зарплата составляет 25466 рублей.

В 2024 году осуществлена замена насосного оборудования и автоматики управления на водозаборных узлах Новодеревеньковского района на сумму более одного миллиона рублей. В рамках реализации наказов избирателей депутатам Орловского областного

Совета народных депутатов в 2024 году было приобретено 3 насоса для артезианских скважин района на сумму 195,9 тысяч рублей. Приобретен навесной пескочиститель и бензиновый снегоуборщик для пгт. Хомутово на сумму 509,2 тыс. рублей.

В конце 2024 года на территории района сменился перевозчик ТКО. ООО «Экострой» осуществляет вывоз в 14 населенных пунктах. В 2024 году проведена большая работа по обустройству площадок для сбора и хранения твердых коммунальных отходов в с. Паньково и п. Дубы, стоимость работ составила 125 тыс. рублей., были отремонтированы и заменены контейнеры в количестве 35 штук в н.п. Судбище, Михайловка, Дубы, Новая Заря, Шатилово, Кулеши на сумму 65 тысяч рублей.

На сегодняшний день на территории района оборудовано 236 площадок, установлено 379 контейнеров, 2 бункера для сбора ТКО. В текущем году администрацией района будет продолжена работа по созданию и обустройству мест накопления твердых коммунальных отходов.

В рамках реализации национального проекта «Жильё и городская среда» в 2024 году проведены работы по благоустройству двух дворовых территорий многоквартирных домов, расположенных на территории городского поселения Хомутово: ул. Мира, д.2а и ул. Мира, д.2, освоено средств в сумме 2 673 тыс. 227 рублей. В ходе благоустройства выполнен ремонт дворовых подъездов с установкой бордюров, скамеек для отдыха и урн для мусора.

Также выполнены работы по двум объектам благоустройства общественных территорий в пос. Хомутово: Сквер районного Центра культуры 1 этап и Центральный сквер (3-й этап)», установлено ограждение территории РЦК, выполнено асфальтирование пешеходных дорожек с установкой бордюров, скамеек для отдыха и урн для мусора, стоимость работ составила 2142 тыс. 455 рублей.

Благодарю каждого жителя района, который принял активное участие в голосовании за выбор объекта благоустройства!

Надеюсь на поддержку населения и в будущем! В текущем году с 21 апреля по 12 июня проводится Всероссийское голосование за выбор общественной территории, подлежащей благоустройству в 2026 году. Жителям района предложены два дизайн-проекта по благоустройству: сквер отдыха -2этап.

Региональным Фондом капитального ремонта общего имущества на территории Орловской области в отчетном году

проведен капитальный ремонт общего имущества многоквартирного дома № 53 по ул. Кооперативная в пгт Хомутово. Стоимость работ составила 4 млн. 455 тыс. рублей.

Ежегодно на территории Новодеревеньковского района производится оказание транспортных услуг на 4 внутримunicipальных автобусных маршрутах. В 2024 г. из районного бюджета было выделено на эти цели 2458,3 тысячи рублей.

В районе активно реализуются программы, направленные на обеспечение жильём нуждающихся категорий граждан: приобретаются квартиры в специализированный муниципальный фонд для обеспечения жильём детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2024 году приобретена 1 квартира на сумму 1216,1 тыс. рублей. 1 ребенок – сирота получил сертификат на приобретение жилья.

Следующим направлением, которое касается каждого жителя района, является ремонт и содержание автомобильных дорог.

Общая протяженность автомобильных дорог местного значения – 266,2 км.

На содержание и ремонт дорог в 2024 году из бюджетов всех уровней было направлено 15 млн. 498 тыс. рублей, из них 6 млн. 850 тыс. – средства местного бюджета.

Проведен:

- ремонт автомобильной дороги местного значения ул. 70 лет Октября (от ул. Тургенева до ул. Запрудная) пгт. Хомутово Новодеревеньковского района Орловской области на сумму 1895,438 тыс. рублей, протяженностью 0,378 км;

- ремонт участка автомобильной дороги местного значения пгт. Хомутово (ул. Панфилова, ул. Победы, ул. Мира) Новодеревеньковского района Орловской области на сумму 2047,525 тыс. рублей, протяженностью 0,330 км;

- Ремонт автомобильной дороги местного значения ул. Первомайская пгт Хомутово Новодеревеньковского района Орловской области на сумму 3922,697 тыс. рублей, протяженностью 0,820 км;

- Ремонт автомобильной дороги местного значения ул. Заводская пгт. Хомутово Новодеревеньковского района Орловской области на сумму 847,256 тыс. рублей, протяженностью 0,142 км.

Ведется работа по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов сельских поселений и вне границ населенных пунктов сельских поселений Новодеревеньковского района Орловской области. В 2024 году в рамках летнего содержания были произведены работы по устранению колеи и ямочности дорожного покрытия дорог местного значения. За счет средств дорожного фонда были заключены контракты на приобретение 1310 куб. м. щебня на сумму 2219,840 тыс. рублей и проведение дорожных работ по грейдированию на сумму 892,0 тысячи рублей. Работы проведены в с. Косарево, д. Серебряный Колодец, с. Залесное, с. Моховое д. Благодать, д. Пасынки, д. Гордоново, п. Шатилово, д. Карнади и др. населенных пунктах Новодеревеньковского района. Проведены работы по паспортизации дорог на общую сумму 730 тысяч рублей.

В рамках зимнего содержания автомобильных дорог общего пользования местного значения, своевременно проводились мероприятия по расчистке дорог от снега и устранения наледи.

Развитие системы образования - один из главных приоритетов социально - экономической политики района, а забота о будущем поколении - самые важные благородные инвестиции. Органами муниципальной власти уделяется большое внимание вопросам модернизации образовательного пространства и инфраструктуры образовательных учреждений.

На сегодняшний день в районе осуществляют образовательную деятельность 10 учреждений, в том числе 7 общеобразовательных учреждений, 1 дошкольное образовательное учреждение и 2 учреждения дополнительного образования детей, а также 7 групп дошкольного образования детей при школах.

Численность работников в образовательных учреждениях района – 312 человек. Средняя зарплата по системе образования составила 34 322 рубля.

В 2023 - 2024 учебном году в общеобразовательных организациях обучались 819 обучающихся, что на 2 человека больше, чем в 2022-2023 учебном году, трое из них по медицинским показаниям обучаются на дому.

Детей дошкольного возраста 573, из них охвачены дошкольным образованием - 198 детей, что составляет 34,5% от общей численности детей.

Общая тенденция снижения численности школьников больше прослеживается по сельским школам.

В прошлом году процедурам ликвидации и реорганизации не подвергалась ни одна образовательная организация района. 100% школьников занимались в первую смену.

Все школьники начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования обучаются по обновленным федеральным государственным образовательным стандартам.

Подводя итоги обучения в прошедшем учебном году, необходимо отметить, что успеваемость по району составила 93,2%, что на 4,8% больше, чем в 2022-2023 учебном году.

Главной оценочной процедурой, определяющей уровень качества образования, была и остается государственная итоговая аттестация выпускников. В 2023-2024 учебном году в едином государственном экзамене приняли участие 38 выпускников 11 классов и 88 обучающихся 9 классов.

Аттестаты об окончании среднего общего образования получили все выпускники 11 классов (38 человек). Четверо выпускников Хомутовской средней школы получили аттестаты особого образца и медали I и II степеней «За особые успехи в учении».

В 2024 году основное внимание уделялось использованию в деятельности муниципальных общеобразовательных учреждений возможностей образовательных центров естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста», созданных во всех общеобразовательных школах района в рамках национального проекта «Образование» федерального, регионального проекта «Современная школа». Участие в реализации национального проекта «Образование» повысило результативность освоения обучающимися образовательных программ и их участия во внеурочной деятельности. В информационной системе мониторинга национальных проектов и программ в социальной сфере в 2024 году размещена информация о ходе реализации региональных проектов «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда», «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации».

В целях обеспечения прав гражданина на образование на территории района организована бесплатная перевозка обучающихся. Подвоз 194 обучающихся на школьных автобусах в количестве 11

единиц осуществляли 5 средних общеобразовательных организаций. Все автобусы оснащены тахографами, имеют спутниковую навигацию ГЛОНАСС. На содержание автопарка школьных автобусов из муниципального бюджета выделено 2 807,0 тысяч рублей.

В 2024 году областным бюджетом было выделено на приобретение учебников 1802,0 тысяч рублей. Все обучающиеся 1-11 классов обеспечены бесплатной учебной литературой.

На подготовку образовательных организаций к началу нового 2024-2025 учебного года из муниципального бюджета израсходовано 3 988,6 тысяч рублей. Кроме того на исполнение представлений надзорных органов 215,2 тысяч рублей, исполнение решений суда – 32,1 тысяч рублей. Приобретение мебели – 295,0 тысяч рублей. Приобретение компьютерной техники – 162,7 тысяч рублей. Выполнен необходимый объем работ: текущий ремонт помещений, инженерных систем, работы по благоустройству, приобретение необходимого оборудования, мебели, обслуживание различных систем безопасности.

Результатом всей проводимой работы является 100%-ная готовность образовательных организаций к работе в учебном году.

В рамках подготовки образовательных организаций района к отопительному сезону из муниципального бюджета выделено 643,4 тысячи рублей. Проведена диспетчеризация котельных 7 образовательных организаций: МБОУ – Паньковская СОШ, Судбищенская СОШ, Шатиловский лицей, Старогольская СОШ, Мансуровская ООШ, МБУ ДО «Школа искусств», МБДОУ «Хомутовский детский сад». Из муниципального бюджета израсходовано 609,9 тысяч рублей.

Одним из основных факторов сохранения и укрепления здоровья обучающихся и эффективности их обучения является организация питания во время пребывания в школе. Все школьники с 1-го по 11-й классы обеспечены горячим питанием. На питание обучающихся в 2024 году израсходовано 8807,0 тысяч рублей, в том числе из местного бюджета – 2 381,0 тысяча рублей. На питание дошкольников израсходовано из муниципального бюджета 2 760,0 тысячи рублей.

В летний период было организовано 5 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей с охватом 160 человек. Летняя оздоровительная компания проведена за счет средств

муниципального бюджета в сумме 777,4 тысячи рублей, в загородных лагерях за счет средств местного бюджета отдохнули 14 детей на общую сумму 198,4 тысячи рублей.

Для развития способностей детей и подростков района активно работает система дополнительного образования. Она представлена широким спектром образовательных услуг. На территории района функционируют 2 учреждения дополнительного образования детей: МБУ ДО «Детско – юношеская спортивная школа» Новодеревеньковского района и МБУ ДО «Новодеревеньковская детская школа искусств и творчества». Программы дополнительного образования детей реализуются также в образовательных организациях района. Всего было реализовано 59 дополнительных общеразвивающих программ.

В Школе искусств и творчества работа ведётся по направлениям: декоративно – прикладное, социально – гуманитарное, художественно – эстетическое (музыкальный инструмент, хоровое пение, изобразительное искусство), техническое. Ее посещали 308 обучающихся. Большой популярностью пользуются объединения художественной и декоративно – прикладной направленностей. Кроме того, в 2024 году в Школе искусств и творчества применялось 43 социальных сертификата в рамках оказания муниципальных услуг в социальной сфере по направлению деятельности «Реализация дополнительных образовательных программ (за исключением дополнительных предпрофессиональных программ в области искусств)».

В 2024 году в районе продолжается работа общественной организации детей и молодежи «Движение первых». Целями движения являются: содействие проведению государственной политики в интересах детей и молодежи; содействие воспитанию детей, организация досуга детей и молодежи; создание равных возможностей для всестороннего развития и самореализации детей и молодежи; подготовка детей и молодежи к полноценной жизни в обществе. Ячейки «Движения первых» созданы во всех общеобразовательных организациях района.

В Новодеревеньковском районе реализуется государственная программа Орловской области «Развитие физической культуры и спорта». В нее включены мероприятия регионального проекта «Создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе

повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта и подготовка спортивного резерва» национального проекта «Демография». Также в рамках национального проекта «Демография» в районе реализуется федеральный проект «Спорт – норма жизни».

В рамках данной программы в районе построены и функционируют универсальная спортивная площадка на территории МБОУ «Хомутовская СОШ», и площадка ГТО. В сдаче норм ВФСК ГТО в 2024 году приняли участие 448 человек. Из них выполнили тесты на «золотой» знак отличия – 61 человек.

В детско-юношеской спортивной школе - 5 квалифицированных тренеров-преподавателей. В школах района работает 11 учителей физической культуры. Это люди, которые открывают дорогу нашей молодежи в мир спорта, помогают спортсменам добиваться высоких результатов и значимых побед.

В спортивных секциях и группах оздоровительной направленности занимается более 500 учащихся. На протяжении длительного времени сохраняется положительная динамика численности занимающихся физической культурой и спортом в нашем районе.

В 2024 году в районе проведено более 50 спортивных мероприятий регионального, межмуниципального, муниципального и школьного уровня. На организацию физкультурно-оздоровительной работы из муниципального бюджета ежегодно выделяется более одного миллиона рублей (1 010 тыс. руб.)

Ежегодно, выступая на спортивных мероприятиях регионального уровня в культивируемых в Новодеревеньковском районе видах спорта, наши спортсмены добиваются высоких результатов.

В настоящее время при МБУ ДО ДЮСШ Новодеревеньковского района создана школа спортивных единоборств по борьбе дзюдо, самбо и грепплингу, где занимаются более 100 спортсменов.

С детьми, подростками и молодежью работает трое тренеров, которые умело находят путь к каждому спортсмену, создают условия

для развития способностей, заложенных в каждом ребенке. Своим собственным примером они учат ребят быть крепкими, сильными, здоровыми, жить без вредных привычек, а также воспитывают умение постоять за себя, свою семью, свою Родину.

Спортсмены Новодеревеньковского района участвуют в соревнованиях разного уровня по борьбе дзюдо, самбо и грепплингу. Они являются победителями и призерами Чемпионатов и первенств Орловской области.

Кроме того, юные борцы, находясь в составе сборной команды Орловской области, защищают честь не только Новодеревеньковского района, но и всей Орловской области, являются победителями Всероссийских турниров, Первенств ЦФО.

В 2024 году Семья Шалимовых из п. Хомутово в составе сборной команды Орловской области принимала участие в финале Всероссийского Марафона «Земля спорта», проходившего в городе Калининград, по итогам которого Орловщина вошла в пятерку лидеров общекомандного зачета.

Новодеревеньковский район занял 1 место среди муниципальных образований Орловской области численностью до 11 тыс. чел. в конкурсе на лучшую организацию физкультурно-оздоровительной работы в 2023 году.

В Новодеревеньковском районе сложилась эффективная система работы по патриотическому воспитанию, которая проводится в тесном взаимодействии отдела по спорту, туризму, культуре, архивному делу и молодежной политике с общеобразовательными организациями, учреждениями культуры, Советом Ветеранов, военным комиссариатом. Ежегодно проводятся мероприятия, посвященные дням воинской славы и памятным датам России: Дню защитника Отечества, Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., Дню освобождения Орловской области от немецко-фашистских захватчиков, Дню Новодеревеньковского района, Дню полного освобождения Ленинграда, Дню народного единства, Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, Дню освобождения Новодеревеньковского района от немецко-фашистских захватчиков, Дню памяти и скорби, Дню неизвестного солдата, Дню Героев Отечества.

Это торжественные линейки, уроки мужества, встречи с интересными людьми, тематические конкурсы и выставки, краеведческие экскурсии, викторины, военно-спортивная эстафета «Казачья застава» и т.п.

Молодежь района активно участвует во всероссийских акциях: «Я - гражданин России!», «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти», «Бессмертный полк», «Дорога к обелиску», «Диктант Победы», «Российский триколор» и т.п.

На территории Новодеревеньковского района активно работает отряд «Юнармейцы» МБУ ДО «Детская школа искусств и творчества», патриотический клуб имени Героя Советского Союза Ю.А Шикова МБУ ДО «Хомутовская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Домникова В.М.», волонтерское движение «Я - доброволец 57 Новодеревеньковское» МБУ «Районный центр культуры Новодеревеньковского района», Новодеревеньковское станичное казачье общество». В их деятельность включено более 2000 участников.

На территории Новодеревеньковского района Орловской области функционируют 5 муниципальных бюджетных учреждений культуры, в состав которых входит 8 учреждений культурно-досугового типа и 20 библиотек.

Количество работников культуры на 01.01.2025 года в муниципальном районе составляло 45 человек, средняя зарплата за 2024 год сложилась в размере 29783 рубля.

На финансирование сферы культуры Новодеревеньковского района в 2024 году выделено 23419,8 тысяч рублей.

На финансирование МБУ «Районный центр культуры» выделено 19292,9 тыс. рублей.

Как уже говорилось выше, в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» проведены работы по благоустройству общественной территории «сквер районного центра культуры». Это позволило не только улучшить общественное пространство вокруг учреждения культуры, но и обеспечить площадку для культурного отдыха.

В районном центре культуры обновлен фасад, отремонтирован порог, цоколь, установлены пандус и боковые двери – сейфы, осветительные фонари на всей территории, прилегающей к зданию РЦК, система видеонаблюдения.

Приобретено оборудование: видеоаппаратура для зрительного зала, радиомикрофоны, огнетушители, отопительный котел для Судбищенского СДК.

В рамках муниципальной программы «Сохранение и реконструкция военно – мемориальных объектов в Новодеревеньковском районе» проводились ремонтные работы на мемориале Славы п. Хомутово. Заменены памятные плиты на гранитные 18 шт., произведен косметический ремонт, покраска, озеленение. На военно-мемориальных захоронениях ежегодно проводятся косметические ремонты по покраске элементов памятников и благоустройству прилегающих территорий на братских могилах советских воинов, погибших в годы Великой отечественной войны.

Задачи, которые стоят перед учреждениями культуры сегодня – соответствовать предъявляемым к ним требованиям, развиваться. Сегодня необходимо максимально включаться во все существующие программы, активнее заниматься проектной деятельностью на соискание различных грантов.

Одним из определяющих факторов социально-экономического развития территории и показателем качества жизни является демографическая ситуация.

Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным 2024 год был объявлен Годом семьи.

Все последние годы прилагается максимум усилий к повышению качества жизни людей, росту рождаемости, доступности дошкольного и школьного образования, укреплению авторитета семьи.

По оценке статистических органов численность населения района по состоянию на 1 января 2025 года составляет 8 908 человек.

Трудоспособное население составляет 52% от численности жителей района. Численность жителей района старше трудоспособного возраста – 32%, моложе – 16%.

В 2024 году родилось 30 детей, что ниже уровня 2023 года на 14 детей, умерло 135 человек, это на 5 человек меньше, чем в 2023 году.

Один из основных показателей качества жизни населения — уровень средней заработной платы. В сравнении с прошлым годом по крупным и средним предприятиям района средняя заработная плата увеличилась на 16,2 % и составила 51968 рублей.

Численность экономически активного населения в районе в 2024 году составляла 3830 человек. В течение 2024 года в службу занятости, в целях поиска подходящей работы, обратились 59 человек, было трудоустроено 22 человека. Доля трудоустроенных составила 37,3 %.

На начало 2024 года численность безработных составляла 11 человек, на конец года – 16. Уровень регистрируемой безработицы составил - 0,42 %.

Численность пенсионеров Новодеревеньковского района, состоящих на учете в Социальном Фонде, по состоянию на 1 января 2025 г. составляет 3470 человек, средний размер назначенных пенсий в 2024 году составляет 20491 рубль.

Оценка деятельности власти дается населением района по конкретным результатам решения их вопросов и проблем. А потому считаю важным направлением работу с населением, оперативное решение вопросов, поднятых в обращениях граждан.

Работа с письменными и устными обращениями граждан, поступившими в администрацию Новодеревеньковского района, осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Особое внимание в работе с обращениями граждан уделяется организации и проведению личного приёма граждан. Регламентом работы администрации определены графики приёма граждан главой района, его заместителями, начальниками отделов, руководителями муниципальных учреждений и территориальных органов государственной власти, которые размещены на стендах в администрации района, в администрациях сельских поселений, а также на сайтах администрации района и администраций поселений. Это сделано для того, чтобы граждане наглядно могли ознакомиться с ними. Более того, с целью информирования населения о графиках личного приёма руководством района и области, своевременно даются объявления в районной газете.

Для предоставления обращений разработано несколько способов, а именно:

- используя электронную форму Интернет-приёмной на официальном сайте администрации;
- лично подать письменное обращение;
- устные обращения (личный приём граждан должностными лицами администрации);
- Платформа обратной связи (подача обращений через госуслуги). С помощью платформы гражданин, может сообщить о проблеме и проследить за ходом её решения;
- Прямая линия (ОНФ) (обращения, поступившие в ходе проведения прямой линии с Президентом РФ);
- система «Инцидент менеджмент», (предоставление обращений посредством популярных социальных сетей: Одноклассники, ВКонтакте, Телеграмм).

За 2024 год в администрацию Новодеревеньковского района поступило 93 обращения, из них письменных - 71 и устных - 22 обращений, это на 4 обращения больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Граждане обращались в администрацию Новодеревеньковского района по самому широкому кругу вопросов, но наиболее многочисленными и острыми все также остаются вопросы: проблемы жилищно-коммунального хозяйства, землепользования, дорожного хозяйства, социальной сферы. По всем вопросам были даны поручения и разъяснения, при необходимости о результатах заявители были информированы письменно.

В соответствии с еженедельным графиком, в течение всего 2024 года на приёме по личным вопросам главой района и его заместителями за истекший период были приняты 22 человека, что на 3 обращения меньше, чем в 2023 году. Наиболее частые темы обращений – проблемы жилищно-коммунального хозяйства, землепользования, дорожного хозяйства, необходимости улучшения жилищных условий. По всем вопросам были даны поручения и разъяснения, при необходимости о результатах заявители были информированы письменно.

Для повышения эффективности рассмотрения обращений граждан специалисты администрации Новодеревеньковского района осуществляют выезды на место, в том числе при непосредственном участии заявителей и/или представителей компетентных органов. В 2024 году с выездом на место и/или с участием заявителя рассмотрено 9 обращений, по сравнению с 2023 годом их было - 7.

В течение отчётного года из общего числа поступили и были рассмотрены 9 коллективных обращений, по сравнению с 2023 годом их было - 17. В коллективных обращениях граждан затрагивались вопросы о ремонте дорог, благоустройства придомовых территорий, водоснабжение и ряд других.

Ежедневно ведётся работа по приёму обработке вопросов, сообщений и жалоб жителей – пользователей социальных сетей, поступивших через программу «Инцидент Менеджмент», что также позволяет снять напряжённость среди населения по актуальным вопросам, как правило, коммунального характера, благоустройство, состояние автомобильных дорог и другие.

За 2024 год в администрацию Новодеревеньковского района через систему «Инцидент менеджмент» (предоставление обращений посредством популярных социальных сетей: Одноклассники, ВКонтакте, Телеграмм) поступило 171 такое обращение, по сравнению с аналогичным периодом их было – 128. В большинстве комментариев речь шла о необходимости обустройства контейнерных площадок, содержании территорий, нерегулярном вывозе мусора, работе регионального оператора, ремонте дорог и др. Работа в данной системе помогает выявить проблемы, о которых сообщают жители и даёт возможность оперативно реагировать органам власти, принимать экстренные меры, давать разъяснения – в зависимости от ситуации. Одними из самых острых вопросов являются благоустройство и ремонт подъездных дорог, перебои водоснабжения и электроснабжения, земельные вопросы, а так же вопросы социального обеспечения (материальная помощь малоимущим и т.д.). Увеличилось поступление обращений социально-экономического характера.

Самый большой процент положительно решённых вопросов составляют вопросы сферы ЖКХ. Это в основном вопросы, требующие конкретного решения, а чаще всего немедленного реагирования, такие как перебои в электроснабжении, водоснабжении населения.

С «прямой линии Президента 2023 года» в адрес администрации Новодеревеньковского района поступило 56 сообщений, по всем вопросам даны разъяснения, ведётся постоянный контроль, а разрешение наиболее важных из них берётся на особый контроль.

Для оперативной связи с населением и решения вопросов в администрации Новодеревеньковского района работает круглосуточная Единая Дежурно-диспетчерская служба, которая своевременно реагирует на поступающие вопросы и совместно с предприятиями жизнеобеспечения организует устранение возникших аварийных ситуаций. Все устные обращения граждан фиксируются и принимаются конкретные меры.

Уважаемые коллеги!

Мы с вами работаем уже в рамках нового календарного года, перед нами стоят новые цели и задачи. Безусловно, от 2025 года мы ждем только положительных перемен, а главное, мира! Но, несмотря ни на что, мы продолжим выполнять свои профессиональные обязанности, стараясь и вкладывая все силы в развитие нашего района.

2025 год объявлен Президентом Российской Федерации Годом защитника Отечества и мы будем реализовывать план мероприятий по Году поддержки участников СВО и членов их семей.

Постараемся провести на высоком организационном уровне 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Это наш святой долг.

В рамках мероприятий, приуроченных к юбилею Победы, нами уже вручены 33 юбилейные медали «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Определяя задачи на 2025 год, важно понимать, что необходимо прежде всего сохранить благоприятную социально-экономическую и общественно-политическую ситуацию.

Безусловными ориентирами в работе органов местного самоуправления Новодеревеньковского района будет выполнение указов Президента Российской Федерации и задач, поставленных Губернатором Орловской области, реализация национальных и региональных проектов.

Приоритетными направлениями деятельности было и остается улучшение качества жизни населения района, дальнейшее комплексное социально - экономическое развитие Новодеревеньковского района.

Выражаю благодарность всем, кто работал на благо района, кто своим каждодневным трудом вносил вклад в успех общего дела.

Благодарю Вас за внимание!